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Вербовенко О. П. 

ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МЕХАНІЗМУ 

ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ СИСТЕМИ ВІЙСЬКОВОЇ ОСВІТИ 

 

Інформаційно-аналітична діяльність являє собою специфічний напрям 

інформаційної роботи, який тісно пов'язаний з комплексом процесів, що 

охоплюють виявлення, ретельну обробку, належне збереження та ефективне 

поширення інформації. Ці процеси є особливо актуальними у таких значущих 

сферах як управлінська, політична та економічна. В управлінському середовищі 

особлива увага приділяється не лише своєчасному ознайомленню з первинним 

змістом інформації, але й своєчасному виявленню проблемної ситуації, а також 

формуванню прогнозу розвитку подій, що допомагає підготувати організацію до 

майбутніх викликів. Потреба у таких діях обумовлює звернення до різних 

аналітичних методик для обробки вихідної інформації, що може включати 

оцінювання і прогнозування можливих варіантів розвитку проблемної ситуації. 

Це вимагає не тільки узагальнення наявних даних, але й проведення детальної 

оцінки. Збагачене інформаційно-аналітичне дослідження з елементами 

«вивідного знання» забезпечує міцне підґрунтя для ухвалення обґрунтованих 

управлінських рішень [1]. 

Проведення досліджень з інформаційно-аналітичного забезпечення є 

важливим не лише через наявність інформаційних бар’єрів, що заважають 

отриманню специфічної інформації, але й через обмеженість часу в користувачів 

інформації. Обмежені часові рамки у керівників як користувачів інформації 

спонукають до покладання відповідальності на спеціальні інформаційно-

аналітичні підрозділи. Їхньою задачею є постійний моніторинг змін у 

внутрішньому та зовнішньому середовищах системи військової освіти, 

підготовка необхідних інформативних звітів з різноманітних джерел, а також 

аналітична та синтетична обробка вихідних інформаційних потоків відповідно 

до потреб користувача. Виконання цих завдань передбачає створення системи 

інформаційного забезпечення, де користувачі виступатимуть ключовим 
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елементом у підготовці інформаційно-аналітичних звітів для своєчасного 

прийняття управлінських рішень. Завдання щодо пошуку інформації, її аналізу 

та опрацювання покладено на спеціальні відділи, інформаційно-аналітичні 

служби (інформаційно-аналітичні центри).  

Для побудови методології дослідження доцільно орієнтуватися на 

комплексний системний підхід, поєднуючи його з різноманітними методами, 

такими як аналіз і синтез, логічний підхід, а також застосовувати системно-

структурний та порівняльний аналіз. Крім того, метод когнітивного аналізу 

дозволяє глибоко дослідити інноваційні підходи до розвитку інформаційно-

аналітичних технологій. Це, у свою чергу, дає змогу виявити ключові та 

фундаментальні характеристики управлінської діяльності. Окрім цього, значна 

увага приділяється визначенню ролі та ваги, яку інформаційно-аналітична 

система займає у процесі державного управління, сприяючи підвищенню його 

ефективності та адаптації до сучасних вимог [1] . 

З нашої точки зору, сучасна глобальна інформаційно-аналітична система 

«СОТА», створена для потреб апарату Ради національної безпеки і оборони 

України, відіграє критично важливу роль у процесі прийняття ефективних 

управлінських рішень в Україні. Ця комплексна система надає вичерпну та 

верифіковану інформацію щодо різноманітних аспектів життєдіяльності країни, 

а також її національної безпеки. Ми переконані, що подібне завдання має 

виконувати державна система моніторингу та контролю стану національної 

безпеки, яка слугує як комплексний механізм для здійснення інформаційно-

аналітичної діяльності. Ця діяльність охоплює широкий спектр важливих 

функцій і включає перетворення і поширення інформації, розроблення 

висновків, створення пропозицій, формулювання рекомендацій та побудову 

прогнозів. З цією метою була впроваджена сучасна інформаційно-аналітична 

система стратегічного рівня «СОТА», яка чітко визначає роль моніторингу серед 

інших публічно-правових інструментів забезпечення національної безпеки. Вона 

також окреслює його сутність і перспективи розвитку, спираючись на провідний 

міжнародний досвід та національні реалії. ІАС «СОТА» стала ефективним 
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моніторинговим засобом з широкими інформаційно-аналітичними 

можливостями. У контексті динамічного безпекового середовища система 

постійно модернізується і розширює свої можливості, враховуючи нові загрози 

та здобутки науки і технологій. Це робиться для створення ефективної 

архітектури ситуаційних центрів суб’єктів національної безпеки і оборони 

України, а також для забезпечення їхньої сумісності з відповідними центрами ЄС 

і НАТО. 

Таким чином, різноманітні об'єктивні та суб'єктивні чинники на сучасному 

етапі трансформації системи військової освіти в умовах повномасштабного 

вторгнення Російської Федерації в Україну диктують необхідність розробки 

стратегій для інформаційно-аналітичних систем, які задовольнятимуть 

організаційні потреби військового управління. Необхідно також розробити 

стратегії для успішного інтегрування новітніх технологій у державне 

регулювання системи військової освіти, передбачаючи відповідне фінансування 

та адекватне технічне обслуговування для забезпечення необхідного потоку 

інформації для прийняття як короткострокових, так і довгострокових рішень. 

Крім того, потрібно забезпечити співробітників належною підготовкою для 

ефективного використання цих інформаційно-аналітичних систем. Така система 

реалізує інформаційно-аналітичну діяльність, спрямовану на ефективне 

державне регулювання системи військової освіти. Вона охоплює планування, 

добування, збір, контроль достатності та якості, передачу, обробку, оцінку та 

аналіз актуальної і прогнозованої інформації щодо явищ і процесів у сфері 

національної безпеки України. Вона також передбачає документальне 

оформлення, формування інформаційних ресурсів ЗСУ та передачу даних 

суб’єктам і споживачам інформаційного забезпечення. 
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